
最新学校元宵活动策划方案(优质9篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。通
过制定方案，我们可以有条不紊地进行问题的分析和解决，
避免盲目行动和无效努力。以下是小编为大家收集的方案范
文，欢迎大家分享阅读。

学校元宵活动策划方案篇一

20xx年度年度年元宵节即将来临，为弘扬民族文化，让学生
了解多姿多彩的传统民族节日，将组织学生进行小型多样的
闹元宵活动，通过活动营造欢乐祥和、健康向上的节日氛围。

20xx年度年度年xx月xx日午会、班会时间

1、午会课时间：根据德育室大队部提供的元宵幻灯片宣传学
习内容，了解元宵节的由来，习俗和一些有趣的传说。

2、班会课活动内容安排：

一年级主题：参观学校各处活动地点。在班主任的带领下，
参观学生和家长的自制元宵灯，观看高年级学生的一些活动。

活动要求：

1、各班有序地进行观看活动

2、观看完后，回教室学《闹元宵》童谣。正月十五闹元宵，
欢庆锣鼓使劲敲，敲得狮子大抖毛，敲得旱船街上漂，爷爷
乐得抬花轿，姑姑扭腰踩高跷，我拍巴掌奶奶笑，放声高唱
丰收谣。

二年级主题：运动元宵乐乐乐



活动要求：

1、活动地点：操场(雨天改在体操房)

2、负责人：

3、活动规则：两人同时抱住一个篮球，以最快的速度传给对
方两位同学的怀抱，中间不能掉球，合作协调前进，看哪个
班级最快。(各班20位学生，十男十女)

4、活动准备：四个篮球、学说口号(传传传、乐乐乐，元宵
佳节同欢乐!)(负责老师做好准备)带队教师：各班班主任(备
注：如有时间，各班上网搜索“闹元宵”的诗词，各班学一
首有关的诗词)

活动要求：

1、各班推荐两名学生工作人员，并把各班准备的灯谜写在统
一规定的纸上，(谜底不要写，但自己要知道答案)每班自己
准备好一张课桌，10份左右的小奖品。

2、各班在班内通过猜谜活动以后，派出5名高手，参加学校
的元宵灯谜猜猜猜活动

3、其余学生在班内学唱歌曲《卖汤圆》。

活动准备：在班会课开始前，各班的两名学生工作人员在底
楼放好桌子，准备好猜的字谜，拿好自己班级中的奖品，做
好迎接其他同学来猜灯谜的活动准备。

活动人员安排：

活动地点：教学楼前自制元宵灯的评比活动

主题：巧手做灯妙妙妙



活动要求：各班把制作的元宵灯，放在规定处进行展评

学校元宵活动策划方案篇二

"狂欢元宵节，喜迎新年"

xx年xx月xx日晚7：00至9：00(初步预定)

节目新颖，表现当代大学生实际生活以及需求

1、前期宣传工作(一周)

b：宣传单制作：元宵节晚会传单要求：形式不限，构思新颖，
以元宵节晚会为主题

2、后期宣传工作(活动结束后)：以文字的形式对本次活动入
行回顾报道

1、通知各话剧团成员递交节目名单

2、所报节目参加人员

3、晚会节目主持人

4、参加晚会人员名单晚会节目准备：内容：成立晚会筹备小
组，确定晚会节目，力求节目质量中期活动工作。

5、校内树立以此次活动为主题的宣传版，张贴宣传海报

6、所有参赛的节目进行前期筛选

7、所有参赛节目入行彩排并进行选优方案

8、定所有参赛节目晚会期间：(正月十五日当天)



9、对现场内外入行布置

10、安排演职人员以及后期参赛所有节目排练工作

11、现场领导的接待工作、看众入出会场秩序

12、晚会开始前后的现场秩序的维持工作及各项后勤保障工
作

学校元宵活动策划方案篇三

1、活动介绍

活动主题：《闹元宵，砸大奖》。

活动对象：关注xxxx账号的顾客。

活动口号：其乐融融庆元宵，喜气洋洋砸金蛋。

活动时间：20xx年xx月xx日。

举办场地：xxxx县xxxx广场。

主办单位：xxxx房地产开发有限公司。

承办单位：xxxx房地产开发有限公司。

2、活动背景

农历正月十五日，是中国的传统节日元宵节。正月为元月，
古人称夜为"宵"，而十五日又是一年中第一个月圆之夜，所
以称正月十五为元宵节，又称为"上元节"。按中国民间的传
统，在一元复始，大地回春的节日夜晚，天上明月高悬，地
上彩灯万盏，人们观灯、猜灯谜、吃元宵合家团聚、其乐融



融。为了进一步促进社区文化及节日氛围(商场则为吸引人流，
带旺人气，借元宵之际开展元宵旺场活动)开展本次活动。

3、活动目的

通过开展晚会活动，能提高群众对于xxxx房产的好感;以大家
喜闻乐见、形通俗易懂的游戏节目内容、营造成一个充满节
日氛围的“欢乐大舞台”，充分体现群众与元宵节同欢、同
庆、同喜、同乐，激情沸腾的热烈场景，使整场元宵晚会的
气氛达到潮，是更多的群众认识了解xxxx房产。

1、布置效果：具有中国元素的新春元宵气氛，欢快、热烈，
以灯笼、灯谜、窗花、鞭炮等等物品装饰，烘托出温馨喜庆
的元宵气氛。

2、现场将放置传统元宵节风俗介绍展板，活动场地周边悬挂
与元宵节相关的介绍等(诗句、故事)。

3、活动现场播放元宵节喜庆音乐。

4、搭建舞台，全新红地毯，显眼活动主题背景，突显节日喜
气洋洋的气氛。

5、提前释放出活动信息。

6、广场入口粘贴活动海报。

1、关注xxxxxx账号，送红包。

游戏规则：现场节目开始前，观众可以通过关注xxxx房产
的xxxx账号与会场大门处获得现场赠送的红包，红包有三百
个，只有进入会场且关注xxxx房产的xxxx账号的前三百名观
众可获得红包，一个账号只能获得一个红包，经现场服务人
员验证后领红包者签字领取，送完为止。



注：每个人只有一次获得红包的机会，同一个人多个xxxx账
号也只能获得一个红包。

道具：红包三百个，发奖台一个

奖品：进入活动现场并关注后获1个红包

所需人力：共五人，两名保安在发奖台两边维持现场秩序，
一名服务人员负责检查领红包观众是否关注xxxx房产xxxx账
号，一名服务人员负责发红包并监督领红包观众签字，一名
服务人员负责保管所有的红包。

2、砸金蛋

游戏规则：晚会进程中段每位观众可通过所关注的xxxx房产
的xxxx账号在手机xxxx上参加砸金蛋抽奖活动，每个关注的
账号有三次砸金蛋机会，通过砸金蛋来随机获得现场所提供
的不同奖品，奖品分为一等，二等，三等(如有需要可增加奖
项)，每次砸金蛋的中奖概率为百分之五十，中奖后观众xxxx
账号上会显示获奖信息，中奖的观众可在晚会结束后凭借中
奖信息到领奖处领取相应的奖品，奖品限当日兑现，经现场
服务人员验证获奖信息签字领取，过期作废。

道具：手机，桌子，板凳(条件允许的话可在现场提供免
费wife，以方便观众参与活动)

奖品：待定

所需人力：共九人，四名保安位于领奖台周围维持现场领奖
持续，一名服务人员负责监督领奖观众签字验证，一名服务
人员负责发放奖品，三名服务人员负责保管所有奖品。(可根
据奖品的数量适当增减保管奖品的服务人员。)

1、兑奖方式：红包所获奖金直接在红包里以现金方式提供。



砸金蛋所获奖项可在晚会结束后，凭借xxxx房产xxxx账号所
提供的中奖信息到指定的领奖台当场兑现。

2、奖品设置：

送红包游戏：每个红包内金额随机为一元，三元，五元。一
元红包设两百个，三元红包设八十个，五元红包设二十个。
总金额五百四十元。

金蛋游戏奖品待定

3、注意事项：

获得奖券者领取奖品前需亲笔签字后才能领取对应奖品。

1、进行活动总结，分析问题经验。

2、发布活动成果信息。

学校元宵活动策划方案篇四

为了深入贯彻共产党的精神，充分挖掘民族节日的深厚文化
内涵，引导广大青少年进一步了解传统节日、认同传统节日、
喜欢传统节日、过好传统节日，并在传统节日中了解伟大祖
国的悠久历史，感受传统文化魅力，传承中华美德，增强爱
国主义情感和社会责任感。让学生体验、感受、熟悉民族的
传统节日，进而尊重我们的民间风俗习惯，热爱我们中华民
族的传统文化。通过这次的元宵节活动，来树民俗文化之根，
让学生亲身体验到中华民族文化的魅力所在。

1.通过活动，让学生体验、感受、熟悉我国的传统节日——
元宵节。

2.通过活动，让学生了解我们中华民族的风俗习惯，进而尊



重和热爱我们中华民族的传统文化。

3.通过本次活动，让学生亲身体验到中华民族文化的魅力所
在。

4.培养学生上网搜集信息、整理资料，调查访问等综合能力。

5.培养学生创新精神、探究意识，协作精神，让学生获得情
感的体验。三、活动内容

(一)找一找、做一做：1月29日——2月18日(寒假期间)

1.学生通过各种形式的调查研究，从“元宵节的由来、元宵
节的习俗、元宵节的诗歌”3个方面了解元宵节的来历、演变
过程以及相关习俗(如吃元宵、赏花灯、猜灯谜、踩高跷、舞
狮子等)，收集相关的文字、图片资料，新学期开学时制作手
抄报。

2.用在学校《风俗纸文化》自主拓展课程中学到的纸艺技能
技巧，与父母、长辈一起动手制作元宵灯。

(二)诵一诵、说一说：2月20日

1.召开主题班会，各班级组织主题班会让学生交流元宵节的
来历，讲讲关于元宵节的故事，朗诵一些关于元宵节的诗词。
评选出最能代表班级水平的学生参加学校“我们的节日——
元宵节”诵读大赛。

2.学生相互欣赏各自的花灯，教师引导学生用连贯的语言介
绍自己花灯的形状、颜色、名称、制作方法及特别之处等;评
选出最能代表班级水平的花灯参加学校元宵花灯“纸艺小能
手”评选。

(三)猜一猜、玩一玩：2月20日



下午第1节课学校组织开展“赏花灯、猜灯谜”活动。(每个
年级选出30个花灯和灯谜参加活动，上午布置在操场上。)

(四)尝一尝、写一写：

1.2月24日(周四，元宵节)学生

在教师指导下一起做元宵、品尝汤圆，观赏电视元宵庆祝晚
会，让学生感受一下渐渐淡去的年味，体验元宵节的快乐，
同时也能提高学生的动手能力，更好地融入到民俗文化中来。

2.2月23、24日(双休日)以“我的元宵节”为主题，写一段话
或一篇文章来记录难忘的元宵节，抒发自己的感受。

(四)诵读我们的元宵节：2月27日

下午第一节课每班出一个节目举行”我们节日——元宵节”
诗歌诵读大赛，从中评选出一、二、三等奖。

1.学生评价

学生参加本次活动后，教师就指导学生实事求是地填写《成
长记录册》，认真进行自评和他评，同时，教师可引导学生
对自己活动的成果进行反思(可在日记中体现)。

2.教师评价

教师评价应以激励为主，鼓励学生发挥自己的个性特长，施
展自己的才能，努力形成激励广大学生积极进取、勇于创新
的氛围。

3.学校评价

活动结束时，结合学校社会实践活动课程进行评奖和表彰。



学校元宵活动策划方案篇五

为了让学生体验、感受、熟悉民族的传统节日，进而尊重我
们的民间风俗习惯，热爱我们中华民族的传统文化。通过这
次的元宵节活动，来树民族文化之根，让学生亲身体验到中
华民族文化的魅力所在。

通过活动，让学生体验、感受、熟悉我国的传统节日——元
宵节;

通过本次活动，让学生亲身体验到中华民族文化的魅力所在;

让学生获得情感的体验;

了解元宵节的由来与传说，元宵节的习俗

学生动手自己制作灯谜、元宵灯作品进行评比。

由学生自主自愿地参加这次探究活动，并以合作小组的形式
共同完成各阶段的探究实践活动。

第一阶段：了解“元宵节”

学生方面：借助学校的“智慧泉”，让学生围绕“元宵节”
的主题，提出你想知道元宵节的哪些知识?可以上网收集资料，
也可以问问社区的爷爷奶奶们。

教师方面：学校可以让学生到电脑房上网查找有关资料，并
有计划地组织大家对所查阅的资料进行整理、归类。从而培
养学生上网搜集资料、处理信息、整理信息的能力。

学校方面：提供电脑房

第二阶段：学生动手自己制作灯谜、元宵灯作品进行评比



学生方面：每个学生制作一个春联或者灯谜;

以小组为单位制作一个元宵灯的作品;活动策划

猜灯谜活动;

教师方面：为有兴趣的学生提供有关春联知识、灯谜知识和
元宵灯制作方法的专题辅导讲座。

学校方面：对学生的作品进行布置、展览、评比。

家长方面：家长在活动中应该积极支持学生的探究活动。可
以在活动中对学生进行上网、查阅资料等方面的指导。如果
家长对活动同样感兴趣，也可积极地参与活动。

学校元宵活动策划方案篇六

3、丰富学生的学习

生活，使他们感到学校和学习都是生机盎然的，充满趣味的。

时间：2月24日晚上6：00——8：00

地点：操场

人员：全体师生及自愿参加的家长。

要求：每个学生至少带一个灯笼，(最好有自制的)查阅资料，
或自制灯谜若干，写在纸条上。要符合一年级学生认知水平，
并自备奖品，准备奖励给猜出自己制作的灯谜的同学。可以
请求家长协助(比如写灯谜)，但不能完全代替。

动员，集思广益。

在开学报到完后，召开班会，激发学生的兴趣，鼓励学生讨



论如何办好这次活动。归纳总结活动方法，鼓励大家积极筹
备，简单分工。(比如哪些同学重点搜集跟“羊”有关系的词
语，哪些同学重点搜集喜庆的词语，或是跟元宵节有关的`知
识等。)指导学生通过四五天时间搜集资料，制作灯谜、灯笼。

教师，做好领路人。

重点指导学生准备活动，在筹备过程中，锻炼能力。为了落
实活动中的知识能力目标，教师一方面做好引导，一方面也
要参与到活动中去、可以设计制作一些灯谜。

家长，好帮手。

充分调动家长这支好帮手队伍。请几个比较有组织能力的家
长来协助管理，以便更有秩序的搞好活动，同时也让家长从
中体会新课程的理念。

学校元宵活动策划方案篇七

【活动对象】学校学生以及家长(欢迎校外学生及家长参加)

【活动地点】学校楼下(最好是临街道路旁)

【活动内容】做灯笼、猜灯谜、得奖励

【活动目的】

1、让学生们了解元宵节的来历风俗习惯，感受节日的气氛和
快乐，并通过收集元宵节的资料，培养其收集信息、处理信
息的能力。

2、提高学生们的动手实践能力、增强团队凝聚力、激发孩子
们的写作热情。



3、引导孩子们团结友爱、珍惜亲情，感受亲情。

【活动流程】

1、前期准备

1.1上课期间，各班以“灯笼”为主题讲灯笼，做灯笼，写灯
笼。以班级为单位进行优秀灯笼作品评选，各班上交的比例
不少于60%，动员学生正月十四参加猜灯谜活动，带一名新生
每生奖励10元和仕币，前台做好新生登记工作。

1.2各老师清点灯笼，做好美化补充工作，并给每个灯笼附上
字谜。

1.3各老师在本周期间，每日通过校讯通给家长发送短信，祝
福元宵节快乐，动员家长能够和孩子一同来参加猜灯谜活动，
让家长和孩子感受到传统佳节的气氛。

2、人员分工

2.1收集300条谜语，以及谜底，包括文学，历史名人，生活，
汉字，地理名称等方面。按难易程度分成四类。

2.2制作“和合教育庆元宵猜灯谜”条幅，制作3-5块展板

2.3准备铁丝，灯穗等，活动奖品设置

2.4场地布置：活动当天把展板、灯笼等摆放到位

2.5主持人

2.6活动营销

新生登记表2张、压岁钱20张或其它优惠奖励券等。



3、活动期间

3.1所有灯笼分组展示。每组设立负责人两到五名，要求分开
站立各组灯笼前，负责引导学生及家长去撕谜面，避免乱撕、
多撕。

3.2兑奖台：前台老师负责兑奖，主持人公布兑奖。(四张桌
子，奖品150份，和仕币200元)

3.3照相：

3.4总协调：

4、活动总结

各老师书面总结一份并分享。

5、附灯谜一份、主持稿一份。

学校元宵活动策划方案篇八

1、培养学生上网搜集信息、整理资料，调查访问等综合能
力;

2、培养学生创新精神、探究意识，协作精神;

3、让学生获得情感的体验;

4、通过活动，让学生体验、感受、熟悉我国的传统节日——
元宵节;

6、通过本次活动，让学生亲身体验到中华民族文化的魅力所
在;

1、了解元宵节的由来与传说，元宵节的习俗



2、学生动手自己制作灯谜、元宵灯作品进行评比。

第一阶段：了解“元宵节”

学生方面：提前布置学生，利用寒假，借助电脑，让学生围绕
“元宵节”的主题，提出你想知道元宵节的哪些知识?可以上
网收集资料，也可以问问社区的爷爷奶奶们。

教师方面：以班为单位，班主任为有兴趣的学生提供有关春
联知识、灯谜知识和元宵灯制作方法的专题辅导讲座，可以
让学生到电脑上网查找有关资料，并有计划地组织大家对所
查阅的资料进行整理、归类。从而培养学生上网搜集资料、
处理信息、整理信息的能力。

第二阶段：

1、学生就元宵节活动，以及掌握的元宵节知识，动手设计一
份手抄报。

2、元宵节前学生动手自己制作灯谜、元宵灯作品，以备开学
后进行评比

学生方面：每个学生制作一个春联或者灯谜;

开学后举办猜灯谜活动;

以班为单位，班主任(任课教师协助)准备好灯谜(也可使用学
生准备好的灯谜)，并到总务处领小奖品，让学生猜谜底，猜
对者发给小奖品。

学校元宵活动策划方案篇九

元宵节是我国传统的重要节日之一，又称“上元节”、“灯



节”。民间正月十五闹元宵已有悠久的历史，它伴随人们迎
来春天，是把节日习俗体现得最为彻底和典型的传统节日。
在主题活动中，通过调查、参观、学习和表演等不同形式的
活动，幼儿不仅能对元宵节的传统文化和民俗习惯有一个基
本的了解，更可以通过自身的参与和表现，进一步获得对节
日气氛的体验，获取多方面的经验：

1.元宵节有吃元宵、玩花灯、猜灯谜、划旱船等丰富的风俗
习惯。

2.“元宵”象征着“团圆”，它有不同的种类和味道。

3.元宵节有各种各样的花灯，给人们带来了喜气和欢乐。

4.农历正月十五是元宵节，是团圆的日子。

5.元宵节有许多传说、故事、儿歌。

1、大班主要目标：

(2)积极参与“闹元宵”的筹备和庆祝工作，在和老师、同伴
一起过节的过程中，进一步感受团圆的意义。

2、中班主要目标：

(2)感受与家长、老师、小朋友一起玩花灯、猜灯谜、吃元宵
的快乐。

3、小班主要目标：

(1)知道元宵节是团圆的节日，初步了解元宵节人们的活动和
特别的食品——元宵;

(2)愉快地参与元宵节各种活动，感受节日的快乐气氛。



活动名称：欢欢喜喜闹元宵(赏灯、猜灯谜)

组织形式：亲子形式(分年级组开展)

活动准备：园内展出各种各样的花灯和灯谜、各种小礼物

活动建议：

1、参观花灯展，欣赏花灯的外形、色彩、图案。

2、交流对灯谜的认知经验，丰富对灯谜由来、种类和结构的
认识。

3、积极参与赏灯猜谜活动，老师对优胜者给予适当的奖励。

园内大环境

(2)宣传展板：开展元宵节活动策划方案及要求。

班级环境

(1)师幼共同布置“美丽的花灯展”，悬挂幼儿购买或参与自
制的花灯;

(2)收集幼儿在节日中赏灯、玩灯的照片，布置主题墙饰;

(3)在家长园地贴出“致家长的信”，介绍主题活动的构想和
配合事项。

元宵之夜，小孩子们纷纷提着灯笼，四处游走玩耍。元宵佳
节，不少地方都要举行彩灯展、花灯会。元宵的灯，有挂花
灯、滚龙灯、迎轿灯、走马灯、放水灯、展冰灯……像北京
的宫灯、天津的宝莲灯、上海的金龙戏珠灯、东北的冰灯，
都具有明显的地方特色和独特的艺术风格。过去灯内点蜡烛，
现在用电，使灯更加奇幻多姿，五彩缤纷。元宵节有许多传



统风俗和节目，如：闹社火、耍龙灯、舞狮子、划旱船、踩
高跷、扭秧歌、猜灯谜、吃元宵等。元宵大多是用糯米面包
糖馅做成的，它象征着全家团圆和睦、生活幸福甜美。


